6.4 Saf Varlik i¢in Net Tek Prim

"Saf varlik" belirli bir tarihte kigi hala hayatta ise o kigiye 6deme yapilir. Hayat
sigortasinin tersidir. Uygulamada "saf varlik" sigortasi tek bagina kullanilmaz,
hayat sigortasi ile karigtirilarak birlikte kullanilir.

x yaswndaki bir kisinin ! o
n iyl sonunda 1000802k | = 1000$ <%>
saf varlge icin NT P z

Ornek: Tablo III ve %3 faiz oranim kullanarak 34 yagindaki bir kadmin 500081k
25 yillik saf varlik sigortasimndaki net tek primi hesaplayiniz. (kadm 3 yil geri)
Cozilim:

Z56U25

lw n n
NTP = 50008 (7—”) — 5000% (z_> — 2075.73$
x 31

6.5 Varlik Sigortas1 i¢in Net Tek Prim

Varlik sigortasinda, tazminat, bu periyot boyunca 6liim olursa tdenecek ya da
bu periyodun sonunda kisi hala hayatta ise ddenecektir. Bu tek bir policede
yapilmaktadir, bu policede hem saf varlik hem de dénem sigortasi bulunmak-
tadur.

Ornek: Tablo III ve %3 faiz oranim kullanarak 62 yasindaki birinin 65 yagina
kadar 750081k varlik sigortasi poligesinde net tek primini bulunuz.

Coziim:

75005 lgs

75005 dg, 75005 dgy 75008 d,
% ! | !
yas 62 63 64 65

Polige, 62-65 yaglar1 arasinda 6liim olursa 75008 6deyecek. 65 yaginda kisi
vagarsa ona da 75008 6deme yapacaktir.
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Donem sigortast kismy \ 7500$ deav + dezv? + dggv®
icin NTP o l62

Saf varlik kismae '\ lgsv®
( icin NTP ) = 75008 (16_2

deav + dezv* + dgav® + le50°

le2

NTP = 7500$ ( ) = 6879.06%

6.6 Sigortanin Birikimli Maliyeti

Dénem sonunda yagayanlara 6denen miktarin ve dénem boyunca 6lenlere saglanan
6liim tazminatinin net tek primine sigortanin birikimli maliyeti denir. Uygula-
mada kullanimi sadece rezervlerin hesaplanmasindadir.

Ornek: Tablo III ve %3 faiz oranim kullanarak 65 yasindaki birinin 2 yillik
dénem sigortasinin 15000$"1 i¢in sigortanin birikimli maliyetini hesaplayiniz.

Cozilim:

15000$d3 15000$d 4
1 |

yas 63 64 65

( Sigortanin birikimli ) — 15008 <d63(1 + i) + des

maliyeti lss ) = 882.958
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6.7 Komiitasyon Fonksiyonlar:

Bir yillik dénem sigortast i¢in uygulamada net tek prim hesaplamada komiita-
syon fonksiyonlar1 kullanilir.

x yagindaki biri eger 1 yil i¢inde 6liirse, 1 birimlik 6liim tazminatinin net tek
primi

dgv
ly
ile hesaplanir. Yukaridaki formiil v* ile ¢arpilip béliiniirse,

dyv vt dyvttl

l, v® 1,07

elde edilir. d,v**! — C, komiitasyon fonksiyonu ile gosterilir, yani

C, = dyo°T!

olarak yazilir. Tablo IV'de C, siitiinu bulunmaktadir.

O halde bir yillik dénem sigortasi igin net tek prim asagidaki komiitasyon
fonksiyonlar: yardimiyla hesaplanir:

z yasindaki biri
1 yul icinde olurse C
100080k liim = 10008 <i>
o D,
tazmanatt tcin
net tek prim

(C’z =dv*t, D, = lxvx)

Ornek: Tablo IV’ii kullanarak 40 yagindaki birinin 1000$lik hayat sigortasinda
1 y1l i¢in net tek primi hesaplayiniz.

Coziim:
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_ Cy\ _ Cao
NTP = 1000% <Dx) = 1000% <D40>
9709

Obiir Polige Tiirleri igin

z yagindaki birinin tiim yagam sigortasinda 1000$’1n net tek primi agagidaki gibi
hesaplanir:

NTP = 1000% (%) -+1000$ (OBH ) +1000% <CB+2 ) +...+yasam tablosunun sonuna kadar
NTP — 10008 (CI 4+ Cpg1+Cryo + ... + ya;zm tablosunun sonuna k:adar)

C, lerin toplamini veren bir M, komiitasyon fonksiyonu agagidaki gibi tanim-
lanmigtir:

M, =Cy+ Cri1+ Crio + ... +yasam tablosunun sonuna kadar

Tablo IV de M, siitunu bulunmaktadir. M, komiitasyon fonksiyonu dénem
sigortasinda ve varlik sigortasinda net tek primi hesaplamay: kolaylagtirir.

Ornek: 25 yagindaki biri icin 3 yillik 1000$ tazminat veren dénem sigortasmda
net tek primi hesaplayiniz.

Coziim:

NTP = 10008 <M>

Dos
ya da
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NTP

10008 <C25 + Ca + 027)

Dos
Mas — M28>
Doy
1276590 — 1251281
4573377 )

1000% <

1000% <
5.53$%
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